



第六届江苏志愿服务展示交流会开幕

172个志愿服务项目入驻云展馆

今年12月5日是第36个“国际志愿者日”。当天下午,第六届江苏志愿服务展示交流会在泰州开幕,江苏省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱,省民政厅副厅长周恒新,团省委副书记周亮,泰州市委常委、宣传部部长刘霞,全国抗疫先进个人、江苏省岗位学雷锋标兵陈霞云共同为第六届江苏志愿服务展示交流会启幕。

张卫兵 周建民 颜怀明 毛晓华

第六届江苏志愿服务展示交流会(简称志交会)由省委宣传部、省文明办、省民政厅、团省委主办,泰州市委宣传部、文明办、民政局和团市委承办,主题为“文明实践志愿同行”。

本届志交会全程网上直播,将组织开展志交会云展馆上线仪式、全省文明实践志愿服务项目大赛、实地观摩省首家志愿服务街区等活动。其中,云展馆分PC端和手机端两个版本,共有“实时动态”“精彩视频”“线上直播”“项目展厅”“特色泰州”五个板块。项目展厅展示172个项目。观众足不出户就可以线上观看直播,感受比赛氛围。

“一年一度的省志交会今年在泰州举办,这对泰州志愿服务工作既是肯定和支持,更是鼓励和鞭策。”泰州市委常委、宣传部部长刘

霞在致辞中表示,泰州注册且有服务时长记录的文明实践志愿者已达93.67万人,文明实践志愿服务组织已有5756个,涌现出“解语花”“家有儿女”“健康江来”等一大批有口碑、有影响的基层志愿服务特色品牌。志愿服务已经融入社会生活的各个方面,“有时间当志愿者,有困难找志愿者”已逐渐成为泰州人的共识,尊崇志愿者、礼遇志愿者、争做志愿者正成为泰州新风尚。

开幕式后,省委宣传部副部长、省文明办主任葛莱带领与会人员来到海陵,实地观摩泰州市文明实践志愿服务街区及优秀志愿服务社区,并为泰州市文明实践志愿服务街区揭牌。

据悉,泰州市文明实践志愿服务街区位于海陵区城中街道钟楼社区钟楼巷,通过深入挖掘巷内志

愿文化元素,重点打造“e体同心自媒体工作驿站”“郑美琴消费维权工作室”“巾帼志愿服务微家”“钟楼社区新时代文明实践点”“暖心小店”“读书吧”等文明实践阵地,将志愿服务、志愿礼遇、志愿文化等文明元素有机融合,实现了传统“行善”与现代“志愿”的历史呼应。

与会人员先后参观了志愿服务驿站、志愿服务大集市、e体同心自媒体工作驿站等服务点,亲身感受海陵志愿者的火热激情。随后,大家来到海陵区城南街道莲花社区新时代文明实践站,实地观摩优秀志愿服务社区建设情况。

12月5日至6日,文明实践志愿服务项目大赛在泰州举行,大赛组委会此前从省有关部门、各设区市选送项目中遴选出来的81个项目角逐金、银、铜奖。



画说泰州

今年12月4日是第八个国家宪法日,泰州市海陵区苏陈镇公安、司法、信访、综治等政法系统工作人员组建了一支“法治宣传小分队”,奔赴田间地头向农户进行普法宣传,给辖区内群众普及民法典、新修订的《江苏省信访条例》、防诈骗等法律知识,推动法治建设进社区、进农户、进家庭,弘扬法治精神。

图为苏陈派出所民警在苏陈社区田间地头向农户进行普法宣传。
汤德宏 吴晓路 毛晓华 摄影报道

保护江豚用上DNA技术

“佑见江豚”获第十届“母亲河奖”绿色项目奖

近日,扬州大学生物科学与技术学院“佑见江豚”生态保护团队获得了共青团中央等部委联合表彰的第十届“母亲河奖”绿色项目奖。

吴锡平 刘迅婕 庄剑翔

江豚是国家一级保护动物,它形态可爱,嘴角上扬,像微笑的表情,因此被称为“微笑天使”。近年来,长江江豚种群数量急剧减少,物种灭绝的风险激增。扬州大学生物科学与技术学院“佑见江豚”生态保护团队连续7年奔走在长江下游岸线,开展江豚生存与保护现状调研,利用专业所长研发DNA循迹技术进行精准保护,通过虚拟仿真技术制作生动传神的宣教内容,向社会普及江豚保护知识。

截至目前,团队已协助“长江江豚协助巡护队”,对三江营及上下游水域实施常态化巡护达8500公里,记录江豚活动602头次。2020年12月,扬州大学生物科学与技术学院与扬州市江豚保护协会签约,

成立长江生物大保护·江豚实验室。在该校张云增教授的指导下,团队成员自主研发了江豚DNA循迹技术,在国内首次把DNA比对技术应用在江豚保护领域。

该技术可把江豚生活水域定位在取水点500米内,同时避免使用捕捞等手段,准确高效不损伤目标物种。目前,本项目已申请与江豚保护相关专利3项,同时基于江豚DNA循迹技术打造的数字化虚拟仿真实验,为科普宣教提供了多样化的形式。

团队还依托国家级虚拟仿真实验教学示范中心和江苏省虚拟仿真实验教学平台,将自主开发的虚拟仿真技术与巡护巡航事例相结合,设计了多样化的宣教课程,

并建立起全国首家江豚博物馆,在馆中设立VR体验区和DNA循迹技术体验区,开展专业化、多样化的宣教活动。

此外,团队还与本地非遗传承人联手,制作了江豚保护主题的印章、纸雕、剪纸等,先后开展了江豚祈福放河灯、江豚皮影灯、公交车上的流动江豚窗花风景线等特色活动。

团队还承办全国大学生江豚保护夏令营,举办“江豚之旅”生态研学。截至目前,团队已建立了36个宣讲基地,先后举办讲座200余场,累计宣教受众近50万人次。团队先后获市级以上奖项33项。在社会各界的长期努力下,长江三江营水域江豚数量已有明显增加。

兴化市成立全民阅读促进会

近日,泰州兴化市全民阅读促进会成立大会暨第一届会员大会召开。

兴化市全民阅读促进会由兴化市乐吾实验学校、市新闻出版局、市教育局、市新华书店、江苏长泰建设工程有限公司等多家单位共同协商发起,现吸纳会员85名。会上,筹备组向大会报告全民阅读促进会筹备情况,会议审议通过《兴化市全民阅读促进会章程》《大会选举办法》等有关材料,选举产生第一届理事

会理事,常务理事、会长、副会长、秘书长,提名通过监事名单。

据悉,兴化市全民阅读促进会致力于建立政府推动、全民主动、各界联动的全民阅读工作长效机制,凝聚全市热心阅读甘于奉献人士开展形式多样的阅读推广和各类阅读诵读演讲比赛等活动,营造人人爱阅读、处处飘书香的良好阅读氛围,不断满足人民群众精神文化需求,促进社会文明和谐发展。

陈炜 毛晓华

覆盖全市!扬州胸痛救治单元建设启动

近日,扬州市胸痛单元建设启动暨学术交流会议在扬州召开。此次会议为引导基层医疗机构进行规范化胸痛救治单元建设,在扬州市卫健委领导下,在中国胸痛中心总部指导下举行。首批30家扬州市胸痛救治单元建设单位现场授牌。

首批基层医疗机构成为胸痛

救治单元建设单位后,将进行扬州全市覆盖,为急性胸痛患者的救治打通起跑的“第一公里”,最大限度缩短救治时间,挽救生命。以后市民一旦出现急性胸痛,能够在社区卫生服务中心或者乡镇卫生院这些基层医疗机构,第一时间得到诊断和救治。

苏宣 庄剑翔

扬工院迎新晚会直播收获数万点赞

近日,扬州工业职业技术学院举办2021级迎新晚会。晚会通过“线上直播+线下演出”的方式进行,整场直播7093观看人次,获得了5.7万人次点赞。

热情四射的暖场音乐拉开整场晚会的序幕后,校舞龙队献上舞龙表演《中国龙》,大一新生带来街舞《桃花朵朵开》、萨克斯独

奏《打上花火》,该院2003机械设计班范一晨献唱原创说唱《卧室muse》触动大家的心弦,DBC舞社带来的《Black Dress》街舞迅速点燃全场气氛,跳动的音符和绚烂的灯光在云艺上空回荡……

现场观看的新生们表示,此次迎新晚会是新一故事的开始,这样的形式值得点赞。韦娜 顾潇

邗江摧毁一个“帮信”团伙

近日,扬州市公安局邗江分局瓜州派出所破获一起“帮信”案件,将一个收购银行卡、介绍他人办理银行卡帮助信息网络犯罪团伙一网打尽。据悉,该团伙经手的涉案流水上千万元。

11月9日,邗江公安分局瓜州派出所接到信息后,第一时间抓获涉案嫌疑人李某。结合他手机中留存的介绍人张某的信息,

顺藤摸瓜将李某抓获。经审讯深挖,一个幕后收购银行卡、介绍他人办理银行卡帮助信息网络犯罪的团伙逐渐浮出水面。根据线索,办案人员于10日在邗江区将其中5人抓获,16日将另一人抓获。至此,以李某为首的8名“帮信”嫌犯全部归案。到案后,嫌疑人都对其违法犯罪事实供认不讳。邗公宣 庄剑翔

“摸”出包裹内是手机,快递员把它闷了

近日,泰州靖江某快递点老板顾先生来到靖江市公安局新港派出所报警,称其快递点内一个客户的包裹不见了,包裹内装有价值近万元的一部苹果手机。

经了解,该客户购买了一部价值9799元的苹果手机,结果官网发货后物流信息一直未更新。小半个月过去了,客户找到快递点负责人顾先生要求赔付,顾先生赔付给客户后选择了报警。

民警通过侦查,找到了使用该手机的刘先生。刘先生称这部手机是自己在某数码店购买,民

警找到了该店。店老板回忆,半个月前一男子拿着全新未拆封的苹果手机来到店内交易。民警调取公共视频后锁定嫌疑人为失窃快递点的快递员陈某。

到案后,陈某交代,案发当天他在做快递分装时,看到传送带上有一包裹,凭着职业经验和“手感”,陈某分析里面装的可能是手机。由于最近手头紧,陈某动起了歪脑筋,将该快递盗走。

目前,陈某因涉嫌盗窃罪被依法移送检察院审查起诉。
靖景轩 毛晓华